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 Invenţia se referă la energetica eoliană şi poate fi 
utilizată pentru majorarea puterii motorului eolian. 

Motorul eolian conţine o turbină cu ax vertical 
(1), role de sprijin (4) cu ax orizontal, un con-
centrator de vânt (3) şi o obadă (5). Obada (5) este 
fixată pe perimetrul concentratorului de vant (3) din 
partea turbinei, iar rolele de sprijin (4) sunt fixate la 
mijloc, pe verticală, din partea exterioară a palelor 
(2) turbinei cu posibilitatea rotirii pe obada (5) 
concentratorului (3).   

Avantajul invenţiei constă în majorarea rezis-
tenţei turbinei şi diminuarea consumului de material 
pentru confecţionarea palelor.   

Revendicări: 1 
Figuri: 1 
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Descrie re

Descriere: 
Invenţia se referă la energetica eoliană şi poate fi utilizată pentru majorarea puterii motorului eolian. 

Se cunoaşte un motor eolian ce conţine o turbină cu ax vertical care se sprijină pe roţi de sprijin [1]. 

Acest motor eolian dispune de un consum de material majorat ce influenţează negativ asupra roţilor 

de sprijin, amplasate sub turbină. La funcţionarea turbinei, forţa echivalentă fluxului de vânt ce se aplică 5 
în centrul palei în cuplu cu distanţa până la axul roţii de sprijin formează un moment ce necesită sporirea 

rezistenţei palei, ceea ce conduce la creşterea volumului de material şi la mărirea masei palei. 

Cea mai apropiată soluţie este motorul eolian ce conţine o turbină cu ax vertical pe roţi de sprijin [2]. 

Dezavantajul acestui motor eolian ca şi în cazul motorului eolian precedent ţine de consumul de 

material majorat, care influenţează negativ asupra roţilor de sprijin.   10 
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în diminuarea volumului de materiale necesare la 

confecţionarea palei. 

Motorul eolian, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că conţine o 

turbină cu ax vertical, role de sprijin cu ax orizontal, un concentrator de vânt şi o obadă. Obada este fixată 

pe perimetrul concentratorului de vant din partea turbinei, iar rolele de sprijin sunt fixate la mijloc, pe 15 
verticală, din partea exterioară a palelor turbinei cu posibilitatea rotirii pe obada concentratorului.  

Invenţia asigură coincidenţa punctului de acţionare a forţei echivalente formată de fluxul de vant la 

interacţiunea lui cu pala şi distanţa de amplasare a roţii de sprijin, ceea ce asigură micşorarea influenţei 

forţelor mecanice asupra elementelor constructive şi evitarea deformării palei.  

Rezultatul invenţiei constă în diminuarea consumului de materiale necesare la confecţionarea palei şi 20 
în evitarea deformării acesteia. 

Invenţia se explică prin desenul din figură, care reprezintă vederea generală a motorului eolian.    

Motorul eolian conţine un arbore 1 pe care sunt fixate pale 2, role de sprijin 4 cu ax orizontal, un 

concentrator de vânt 3 şi obadă 5. Obada 5 este fixată pe perimetrul concentratorului de vânt 3 din partea 

turbinei, iar rolele de sprijin sunt fixate la mijloc, pe verticală, din partea exterioară a palelor 2 turbinei cu 25 
posibilitatea rotirii pe obada 5 concentratorului 4. Arborele 1 este unit cu un consumator (nu este arătat). 

Motorul eolian funcţionează în felul următor. 

Fluxului de vânt este acumulat şi direcţionat de concentrator 3 spre palele 2 turbinei. Vântul 

acţionează asupra palelor 2 cu o forţă ce este transmisă arborelui 1 care, la rândul său, transformă energia 

cinetică a fluxului de vânt în energie mecanică. Prin arbore 1 energia mecanică se transmite 30 
consumatorului (nu este arătat). Forţa echivalentă a fluxului de vânt acţionează asupra palei şi este 

aplicată la mijlocul înălţimii ei. Pe aceiaşi orizontală sunt executate şi rolele 4 ce se rotesc pe obada 5.  

Invenţia prezintă următoarele avantaje. 

Executarea rolelor la mijlocul înălţimii palei nu implică solicitări mecanice suplimentare ce conduc la 

deformarea palei.  35 
Ca rezultat, pala poate fi confecţionată cu o rigiditate mecanică mai mică şi cu un consum de 

materiale mai scăzut, ceea ce va diminua masa totală a instalaţiei. 
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Reve ndi cări 
(57) Revendicări: 

  Motor eolian, care conţine o turbină cu ax vertical, role de sprijin cu ax orizontal, un con-5 
centrator de vânt şi o obadă, caracterizat prin aceea că obada este fixată pe perimetrul concentratorului 
de vant din partea turbinei, iar rolele de sprijin sunt fixate la mijloc, pe verticală, din partea exterioară a 
palelor turbinei cu posibilitatea rotirii pe obada concentratorului.  
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